



龙腾狮舞

湖南省湘潭医卫职业技术学院组建校龙狮队,让学生感受中华传统体育的魅力。图为学生们正在操场上练习舞龙舞狮。(新华社记者陈思汗摄)



XINHUA NEWS



新华社客户端

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

习近平致信祝贺「奋斗者」号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航

弘扬科学精神,勇攀深海科技高峰

值此“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航之际,谨向你们致以热烈的祝贺!向所有致力于深海装备研发、深海科学的研究的科研工作者致以诚挚的问候!

“奋斗者”号研制及海试的成功,标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力,体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从“蛟龙”号、“深海勇士”号到今天的“奋斗者”号,你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气,践行“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神,为科技创新树立了典范。希望你们继续弘扬科学精神,勇攀深海科技高峰,为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献!

习近平

2020年11月28日
新华社北京11月28日电

新华社三亚11月28日电“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并于28日胜利返航。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,致以热烈的祝贺,向所有致力于深海装备研发、深海科学的研究的科研工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,“奋斗者”号研制及海试的成功,标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力,体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从“蛟龙”号、“深海勇士”号到今天的“奋斗者”号,你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气,践行“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神,为科技创新树立了典范。

习近平希望所有致力于深海装备研发、深海科学的研究的科研工作者继续弘扬科学精神,勇攀深海科技高峰,为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献。

在28日举行的“奋斗者”号海试返航欢迎活动上,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并讲话。他表示,习近平总书记的贺信充分体现了党中央对科技创新和海洋强国建设的高度重视,为做好深海科技工作指明了方向、提出了要求,要深入学习领会,坚决贯彻落实。“奋斗者”号在研制过程中充分调动和统筹各方科研力量,成功突破多项关键技术,是我国深海科技探索道路上的重要里程碑。要认真总结成功经验,大力弘扬中国载人深潜精神,强化产学研协同创新,加快科研成果转化,推动更多核心技术突破和可持续迭代。

“十三五”以来,科技部会同中国科学院、中国船舶集团,组织近百家科研院所、高校、企业近千名科研人员,经过艰苦攻关,成功完成“奋斗者”号的研制工作。自2020年10月10日起,“奋斗者”号赴马里亚纳海沟开展万米海试,成功完成13次下潜,其中8次突破万米。11月10日8时12分,“奋斗者”号创造了10909米的中国载人深潜新纪录,标志着我国在大深度载人深潜领域达到世界领先水平。

“在湖州看见美丽中国”

湖州打造城市品牌赋能高质量发展

新华社杭州11月28日电(记者岳德亮)如何在强手如林的城市群中抓住机遇脱颖而出?如何把“美丽风景”转化为“美丽经济”?浙江省湖州市给出了另一份答案——打造城市品牌赋能高质量发展。

近日,中央文明委公布了复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市名单,表彰了第六届全国文明城市,湖州市以地级市全国第一的成绩夺取文明城市“两连冠”,德清县在县级城市中排名全国第一,无疑为城市品牌再增添了浓重一笔。

城市品牌融入生态之美。从“卖石头”到“卖风景”,再到“卖生活”,近年来,得天独厚的山水资源和生态禀赋孕育的城市软形象给湖州带来了极高的关注度和曝光度。

“在湖州看见美丽中国”,城市品牌宣传片中的湖州生态之美被越来越多的人所关注。青山、碧水、山林、水田、太湖和湿地,勾勒出清丽江南的美好图景。

统计数据显示:2019年到湖州旅游的游客超过1.3亿人次,旅游总收入达到1500亿余元。

企业为城市形象代言,城市品牌为发展赋能。震远同食品、乌程酒业、天能电池、龙之梦旅业、南浔古镇、欧诗漫珍珠……一批一批的名优品牌企业成为城市品牌的“金招牌”。

新华每日电讯

新华通讯社出版

2020年11月29日 星期日 庚子年十月十五 今日4版 总第10196期

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19



冬日盐湖

这是察尔汗盐湖一角(11月27日摄,无人机照片)。初冬时节,位于青海柴达木盆地的察尔汗盐湖风光旖旎,景色如画。

新华社记者张龙摄

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

创造中国载人深潜新纪录

10909米!“奋斗者”号胜利返航



▲11月28日,在三亚市南山港,“探索一号”科考船的科考人员下船。

新华社记者陈凯姿摄

新华社三亚11月28日电(记者赵颖全、陈凯姿)28日8时30分许,随着一阵汽笛声响,在“地球第四极”结束科考任务的“探索一号”科考船在三亚靠泊下锚,成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号全海深载人潜水器也随船胜利返航。

据了解,已知的海洋最深处西太平洋马里亚纳海沟是板块俯冲地带,地质运动活跃、水压高、温度低,完全

黑暗,被称为“地球第四极”。包括探测马里亚纳海沟在内的深渊科学研究,是当前海洋研究最新前沿领域之一,有助于科学家了解海底生物、矿藏、海山火山岩的物质组成和成因,以

所谓壮举,皆因奋斗!

新华时评

28日,海南三亚南山港码头,悠远而嘹亮的汽笛声中,成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号随船凯旋,坚起了我国深海科技探索道路上的重要里程碑。

万米海沟,几近人类已知海底最深处。完全黑暗、地质运动莫测、水压高、温度低,实现自主载人深潜,谈何容易!

挑战“不可能”,唯自强者胜。向着“地球第四极”,“十三五”以来,近千名科研人员投入“战斗”,迎台风、历多雨、克高温、抗海况,以自立自强的勇气将核心技术牢牢掌握在自己手里,用团结奉献的无畏一次次向新纪录发起冲击。终于,

13次成功下潜,8次突破万米。

在时间的纵贯线上,从“蛟龙”号、“深海勇士”号到今天的“奋斗者”号,我国海洋高技术领域综合实力的一步步提升,离不开全体深海装备研发者、深海科学研究者驰而不息地奋斗。

在科技的横坐标上,短短5天,我们一次次见证了历史:24日,“长五”送“嫦五”,迈出中国首次地外天体采样返回第一步;27日,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次并网成功……科技高峰上的

业、有盼头干成事。不做时间的匆匆过客、不当历史的冷眼看客,珍视短暂而宝贵的一生,挥洒汗水创造无愧人生的美好活,才是当代人应有的状态。

新时代是唯奋斗者才能创造壮举的时代。2020年,面对人类百年来最严重的新冠疫情,中国人民在众志成城的奋斗中取得了抗疫斗争重大战略成果,交出了世人瞩目的“战疫答卷”,让国家经济发展在复杂严峻的环境中“风景这边独好”,这是人类抗疫史上的壮举,更是民族发展进步的壮举!

党的十九届五中全会擘画出“十四五”和二〇三五年远景目标宏伟蓝图,化蓝图为现实,向着中华民族伟大复兴的中国梦胜利前进,仍需全体中国人只争朝夕、奋进吧,伟大中国!

(记者王琳琳)新华社北京11月28日电



(相关报道见4版)



►扫描二维码,观看新华社融合报道《那个特抗压的小胖’回来了》。



青海湖畔,一个村庄的“产羔季”



决胜全面小康 挑战脱贫攻坚

▲在青海省刚察县泉吉乡宁夏村,一只小羊羔跟随羊群在达日杰家的草场上(11月12日摄)。

新华社记者张宏祥摄

夏村草场过载,植被退化,粗放的经营方式也使得当地畜牧业生产效益低下。

2010年,宁夏村成立生态畜牧业专业合作社,牧民以母羊入股或以草场入股,参与到股份制联合经营小组中,连续多年的分红让宁夏村的牧民看到了科学放牧产生的效益。

草原生态逐步恢复,草场得以科学利用。过去牧民心中“羊越多越好”的观

念已不复存在。与达日杰一样,在有限的草场获得更高的效益,已成为宁夏村牧民最为关心的事。

“目前,宁夏村冬春草场流转率达100%、生产母畜比例达80%以上,羔羊成活率达90%,仅羔羊成活率较合作社成立前提高30%。”达日杰说,截至目前,合作社共有适龄母羊1237只,56户参股牧民今年总分红超过84万元。自

2016年起,宁夏村成为全国草地生态畜牧业试点村之一,共有32户牧民依托合作社以草场、适龄母羊入股的方式参加试点。今年集中出栏羔羊5071只,32户牧民家庭总收入超过400万元。

“昨晚家里又下了两只羔羊!”宁夏村一社牧民彭毛太用微信语音告诉力太加。彭毛太自家的25只母羊入股了村里的合作社,今年分红3000多万元。同时,他又是合作社的专职放牧员,每年可获得放牧酬劳近2.1万元,加上羔羊出栏的收入,彭毛太一家的年收入已超过15万元。

“生态畜牧业专业合作社以集约化经营实现了畜牧业生产经济效益提升,而合作社带来的生态效益也在逐步显现。”刚察县农牧水利和科技局局长黄延寿说,宁夏村现有草场近20万亩,其中8万多亩的草畜平衡草场中,当地牧民严格按照载畜量放牧。通过草场流转租借,放牧大户可扩大养殖规模,无畜户家庭平均每年有近2万元的草场租金收入。

一只接着一只,宁夏村的产羔季还未结束。草原上羊群孕育着新生命,也为这片草原上的牧民孕育出吉祥幸福的新生活。

牧民富,草原兴。

(记者张宏祥、韩方方)

新华社西宁11月28日电